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Interregionale arbeidsmobiliteit Vlaanderen-Brussel  -  Samenwerking VDAB en Actiris

Steeds meer zet Vlaanderen in op een versterkte interregionale mobiliteit tussen het 
Vlaamse en het Brusselse Gewest. De Brusselse werkloosheid piekt en Vlaanderen heeft 
moeite om knelpuntvacatures in te vullen.

Op 15 juli 2015 werd een akkoord gesloten tussen VDAB en Actiris om de interregionale 
arbeidsmobiliteit tussen het Vlaamse en het Brusselse Gewest verder te bevorderen. Het 
hernieuwde akkoord van juli 2015 zorgt er bovendien voor dat Brusselse werkzoekenden 
met een Nederlandstalig beroepsperspectief door Actiris kunnen worden doorverwezen 
naar VDAB Brussel voor een opleiding en/of bemiddeling naar werk. Actiris mandateert 
zo voor het eerst VDAB om werkzoekenden naar een job te begeleiden.

1. Hoeveel Brusselse werkzoekenden werden door Actiris doorgestuurd naar VDAB? 
Hoeveel zijn er dat in totaal sinds 1 januari 2018 tot heden? Graag ook een opdeling 
per scholingsgraad.

2. Hoeveel van die doorgestuurde werkzoekenden zijn in begeleiding bij VDAB?

3. Hoeveel van die doorgestuurde werkzoekenden volgen een opleiding van VDAB? 
Graag een opdeling per beroepsopleiding.

4. Hoeveel van die doorgestuurde werkzoekenden werken nu ook effectief in 
Vlaanderen?

5. Over welk budget beschikt de Brusselse VDAB voor zijn werking in Brussel?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 40 van 23 oktober 2019
van ALLESSIA CLAES

1.

Totaal

Werkzoekenden doorverwezen Actiris 2302
waarvan kortgeschoold 733
waarvan middengeschoold 833
waarvan hooggeschoold 736

2.

Totaal

Gestart in traject bij de VDAB 972
waarvan kortgeschoold 267
waarvan middengeschoold 374
waarvan hooggeschoold 331

3.

Totaal

Gestart met opleiding 611
waarvan enkel taalopleiding NL 511
waarvan beroepsopleiding + taalopleiding NL 59
waarvan enkel beroepsopleiding 41

4. Hierover zijn geen gegevens beschikbaar. Om te kijken of een werkzoekende aan het 
werk is, checkt VDAB dit via automatische gegevensuitwisseling met Dimona, de 
database van de RSZ, waar elke werkgever de indiensttredingen van nieuwe personeel 
verplicht moet melden. Hierdoor wordt telkens de hoofdzetel van bv.. het bedrijf van 
tewerkstelling doorgegeven, maar dus niet de effectieve werkplek van de 
werkzoekende. Het is  technisch niet mogelijk om te kijken wat de exacte plaats van 
tewerkstelling is, m.a.w. of ze in Vlaanderen tewerkgesteld zijn. 

5. Het totale werkingsbudget van VDAB Brussel bedraagt €4.491.104 in 2019.


